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Съгласно чл. 79, ал. 5 от Закона за опазване на околната среда, „кметът на общината ежегодно 

внася в общински съвет отчет за изпълнение на програмата за околна среда". Във връзка с това Ви 
предоставям отчет за изпълнение на Програма за опазване на околната среда на Община Алфатар 
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РЕШЕНИЕ: 
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Отчетът за изпълнение Програмата за опазване на околната среда е изготвен на 
основание чл. 79, ал. 5 от Закона за опазване на околната среда и чл. 52, ал. 9 от Закона 
за управление на отпадъците. 

Програмата за опазване на околната среда на територията на Община Алфатар 
включва: Програма за опазване на лечебните растения и Програма за управление на 
отпадъците на територията на община Алфатар. 

Отчетът за изпълнение на плана е заложен в Програма за опазване на околната 
среда и включва информация за степента на постигане на целите на програмата, 
предприетите мерки и постигнати резултати. 

Целите, които си поставя програмата, са както следва: 
Генерална стратегическа цел: 
Подобряване качеството на живот на населението на общината, чрез 

осигуряване на благоприятна среда, която не допуска рисковете на човешкото 
здраве и запазване на природата, следвайки принципите на устойчиво развитие. 

На територията на Община Алфатар няма значими източници на замърсяване 
на атмосферния въздух от промишлена дейност, поради малкия брой работещи 
предприятия и основния отрасъл земеделие и растениевъдство. Предвид това не се 
извършва наблюдение на качеството на атмосферния въздух (КАВ).  

В общината са въведени мерки за подобряване и повишаване на енергийната 
ефективност на сгради общинска собственост. С Решение №099/31.07.2024 г. на ОбС 
се създаде нова социална услуга - „Център за настаняване от семеен тип за 
пълнолетни лица с психични разстройства №4“, която се финансира от държавния 
бюджет. Основната част от дейности по проект „Промяна предназначението и 
основен ремонт на част от сграда с идентификатор  00415.501.848.1 и 00415.501.848.2 
по КККР на гр.Алфатар за предоставяне на социални услуги“ са реализирани през 
2023 г.: цялостно саниране на сградата, изграждане на таван и подове, монтиране на 
нова ПВЦ дограма. Извършен е ремонт на Здравна служба в гр. Алфатар със средства 
от общинския бюджет.  

За ограничаване на праховите емисиите от транспорта е извършено миене на 
уличните платна през летния период-трикратно. Не е извършвано залесяване на 
защитни пояси.  

ВиК ООД гр. Силистра отчитат за 2024 г. намален процент на загуби на питейна 
вода. Дружеството извършва текуща поддръжка на водопроводната мрежа на 
територията на община Алфатар и при възникване на аварии извършват ремонтни 
дейности.  

Относно устойчивото и интегрирано управление на водните ресурси в Община 
Алфатар отчитаме, че през 2024 г. е извършвано периодично почистване на 
отводнителните канали за повърхностни води от самозалесила се растителност  и  от 
замърсявания по ул. „Албена“, ул. „Георги Бенковски“, ул. „Илия Блъсков“, 
ул.“Добруджа“ – гр. Алфатар. 

През отчетния период и почистена баражната стена / дига/ от самозалесила се 
дървесна и храстовидна растителност. На територията на Община Алфатар са 
разположени 28 бр. гравитачни чешми. Те периодично са почиствани, извършени са 
текущи ремонти за поддържането им в състояние нормално за използването им. 

На територията на Община Алфатар има два рибарника. Рибарникът в с. Васил 
Левски е отдаден под наем през 2022 г. на „Берхел“ ЕООД за срок от 10 г., като 
договорът е прекратен на 21.12.2023 г. по искане на наемателя. През 2024 г. е 
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проведен публичен търг за отдаването му под наем, но няма подадени заявления от 
кандидати за наематели. През 2024 г. е сключен договор за наем на рибарника в с. Цар 
Асен с „Топлес“ ЕООД за срок от 10 години. 

В град Алфатар има две млекопреработващи предприятия – „Мероне-Н“ ОЕЕД 
и „Профарм груп“ ЕООД. „Мероне-Н“ ЕООД е производител на млечни продукти – 
сирене, кашкавал и др. Предприятието има изградена локална пречиствателна 
станция, в която зауства отпадните си води. В „Профарм груп“ ЕООД се произвежда 
кисело мляко и сирене. В него няма налична пречиствателна станция,а образуваните 
от предприятието отпадни води се пречистват в локални пречиствателни съоръжения 
и се заустват в съществуваща лагуна в границите на имота. През определен период 
водите се изпомпват и се използват за напояване и наторяване на собствените им 
земи. Отделената суроватка от производствения процес се използва за дейностите на 
животните от собствената им ферма. 

Относно подобряване ефективността по управление на отпадъците в общината 
отчитаме добро изпълнение. 

Поставени са табели за забрана изхвърлянето на отпадъци и размера на 
налаганата глоба при нарушаване на забраната, във всички населени места. 

Изпратени на предупредителни писма за установено замърсяване, с определен 
срок за почистване.  

Организираното сметосъбиране и транспортиране на отпадъците обхваща 100% 
от населението на общината. Дейностите по сметосъбиране и сметоизвозване се 
извършва с автомобили, собственост на Община Алфатар. Услугата се изпълнява по 
график, който е публикуван на сайта на общината. Депонираните битови отпадъци на 
Регионално депо за битови отпадъци  гр. Силистра за отчетния период са в размер на 
550 тона – смесени битови отпадъци.  

На всички домакинства от гр. Алфатар и с. Алеково са предоставени метални 
кофи тип „Мева“, а в селата Бистра, Кутловица Васил Левски, Чуковец и Цар Асен на 
възлови точки , определени от кметовете и кметските наместници, са поставени 
контейнерите тип „Бобър“. При постъпване на заявления от гражданите периодично 
се поставят нови кофи, поради необходимост от ремонт, кражба или промяна на 
собствеността на имот. Общият брой на предоставените кофи тип „Мева“ и 
контейнери тип „Бобър“ е 123 бр. 

Общината има сключен договор №392/14.11.2017г. с „Трансинс 
технорециклираща компания“ АД за разделно събиране и оползотворяване на излязло 
от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО), с „Трансинс батерии“ 
ООД за организиране  и управление на дейностите по събиран , транспортиране, 
временно съхраняван, предварително третиране и оползотворяване / обезвреждане на 
негодни за употреба батерии и акумулатори ( НУБА), и с „Българска рециклираща 
компания“ АД за организиране на дейностите по събиране, съхраняване и 
разкомплектоване на излезли от употреба моторни превозни средства (ИИППС) и по 
повторна употреба, рециклиране и/или оползотворяване на отпадъци от моторни 
превозни средства (МПС). През 2024 са проведени кампании за разделно събиране на 
излезли от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО) и (НУБА) 
предстои през 2025 същите да бъдат предадени за оползотворяване. 
 На територията на Община Алфатар са складирани пестициди,негодни за 
употреба  или с  изтекъл срок за съхранение в така наречените Б-Б кубове. С цел 
недопускане на замърсяване са извършвани периодични проверки включително с 
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представители на РИОСВ-Русе и ГДПБЗН-Силистра за състоянието им. Не са 
установени течове или нарушение на херметизацията им. Теренът около тях се 
почистват периодично. 
 С цел опазването на биологичното разнообразие в община Алфатар се 
предоставя периодична информация на населението на общината, за запознаване с 
мерки за осигуряване пожарна безопасност на територията на община Алфатар до 
приключване на кампаниите за прибиране на реколтата от зърнено – житни култури 
и изораване на стърнища. Изготвен е и е утвърден „Годишен план за защита на 
горските територии на Община Алфатар от пожари“ през 2024 година. На 
територията на общинските гори са поставени предупредителни табели с 
противопожарно съдържание. В град Алфатар е оборудвано и се поддържа 
противопожарно депо. С превантивна цел е издадена заповед на кмета на общината, 
чрез която е въведена забрана за палене на суха растителност в горския фонд, пасища, 
слогове и сервитутни ивици, забрани за палене на огън в горските територии 
собственост на общината и е оказан редът за действие по възникване на пожар. 
 Общината има Доброволно формирование“, изградено по реда на Закона за 
защита при бедствия, в състав от 19 човека. Доброволците са участвали основно в 
извършване на пожарогасителни дейности самостоятелно и в помощ на 
специализирани екипи на РС ПБЗН Силистра. Предвид липсата на участък ПБЗН на 
територията на общината, ДФ е единствената алтернатива за предприемане на 
навременни мерки при възникване на пожар. Осигурено е специализирано облекло и 
оборудване за 12 човека.  
 През отчетния период са обработени 22 броя заявления с искания за окастряне 
и премахване на дървесни видове, извършени са проверки на място и на база 
лесовъдско становище, изготвено от лицензиран инженер по горско стопанство и 
протокол на комисия са издадени 22 броя заповеди за окастряне или отсичане на 
дървета на територия на имоти частна и общинска собственост, поради изтекъл 
жизнен път на дърветата  
 През 2024 година са подадени две заявления и са издадени две позволителни  за 
ползване на лечебни растения. 
 В периода на масовия цъфтеж на липите е публикувано съобщение за забрана 
на чупене, рязане  и отсичането на клони на дърветата при събиране на цвят и лист. 
Не са констатирани нарушения.  
 През 2024 година в Община Алфатар няма постъпили сигнали за птици в 
безпомощно състояние.  
          
          През 2024 година в Община Алфатар като дейност по облагородяване на 
околната среда са изградени две зони за отдих в местност „Гергана” и местност 
„Скалните манастири” . 
 
 През 2023 г. община Алфатар получи трансфер от МРРБ за „Рехабилитация и 
реконструкция на общински път SLS 2001- /III-7001 Алфатар – Войново/ – Васил 
Левски от към +000 до км 3+445“. През 2024г. завършен втори етап от трасето.  
 Общинска администрация Алфатар кандидатства в ПУДООС към МОСВ по 
обявената кампания „За чиста околна среда – 2024г.“ с проект „Зона за отдих“ 
Местоположение: гр. Алфатар. Проектът не е одобрен 

В Кметство с. Алеково 
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През 2023 г. община Алфатар кандидатства по Процедура за предоставяне на 
средства, чрез подбор на крайни получатели по Механизма за възстановяване и 
устойчивост: Процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно 
обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и 
спорт“. Наименование на предложението за изпълнение на инвестиция: „Енергийно 
обновяване на сграден фонд на читалище в с. Алеково, общ. Алфатар“. Размер на 
заявеното БФП (лева) 543 167,47. През 2024г. е подписан договор за финансиране за 
предоставяне на средства на крайни получатели от механизма за възстановяване и 
устойчивост(МВУ/МЕХАНИЗМА) с Министерство на регионалното развитие и 
благоустройството, СНД  по инвестиция „Подкрепа за обновяване на сградния фонд“ 
за подмярка „Обновяване на нежилищни сгради, включително обществени сгради на 
обща стойност на разходите в размер на 625 932,00лв. 

 Общинска администрация Алфатар кандидатства в ПУДООС към МОСВ по 
обявената кампания „За чиста околна среда – 2024г.“ с проект „Еко кът за отдих“ 
Местоположение: с. Алеково  
Проектът не е одобрен 
 

В Кметство с. Чуковец 

- Закупуване на строителни материали за боядисване оградата на кметство 
с. Чуковец; 

- Закупуване на вар за варосване на дръвчетата в двора на кметството и 
оградата; 

- Закупуване на PVC тръба. 

Общинска администрация Алфатар кандидатства в ПУДООС към МОСВ 
по обявената кампания „За чиста околна среда – 2024г.“ с проект „Привлекателна 
зона за отдих“ 

Местоположение: с. Чуковец  
Проектът не е одобрен 

 

В Кметско наместничество с. Кутловица 

Общинска администрация Алфатар кандидатства и реализира проект „Красива 
България“ по мярка М02-01 „Осигуряване на достъпна среда на обществени сгради“, 
включващо дейности за извършване на строително-монтажни работи (СМР/СРР) на 
обект „Пристройка за обособяване на рампа за хора в неравностойно положение към 
съществуваща масивна сграда – Читалище в с. Кутловица“, находящ се в с. 
Кутловица, общ. Алфатар, ул. „Първа“ №7 Подписано е споразумение с 
Министерство на труда и социалната политика през 2024г. Общият бюджет за 
проектно предложение е в размер на 59 044 лв. 
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В Кметско наместничество с. Васил Левски 

 Общинска администрация Алфатар кандидатства в ПУДООС към МОСВ с 
проект „Изграждане и благоустрояване на кът за отдих“ 
Местоположение: с. Васил Левски  
Проектът не е одобрен. 
 

В Кметско наместничество с. Цар Асен 

 Общинска администрация Алфатар кандидатства в ПУДООС към МОСВ с 
проект „Привлекателна зона за отдих“ 
Местоположение: с. Цар Асен  
Проектът не е одобрен 
 

През 2022 г. Общuна Алфатар кандидатства по Проект „Красива България“ за 
основен ремонт на покрива на сградата в която се помещават ДСХ, ЦНСТ – 1 и ЦНСТ 
– 2 за възрастни хора. Във връзка с установено увреждане на соларна система 
монтирана на покрива, в резултат на пожар, е изградена нова инсталация, за да се  
минимизират разходите за електроенергия. Общата стойност на направените 
инвестиции в едно със новозакупеният бойлер с вместимост 3т. е над 20х.лв. 

В началото на 2022 г. Община Алфатар подписа договор с ДФЗ по вече одобрен 
проект „Модернизиране и изграждане на улично осветление със светодиоден 
източник в община Алфатар" по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, 
подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби 
инфраструктура" от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските 
райони" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. към 
ДФЗ. В гр. Алфатар са разположени 287 броя автономни светлинни модули, с 
височина на осветителното тяло 5.5 метра, монтирани са 287 броя конусни метални 
стълба с височина 6.0 м. и подменени 54 броя от съществуващото улично осветление 
със светодиодни тела (LED) c висока енергийна и експлоатационна ефективност. 
Акцентира се върху основни улици, възлови кръстовища и пешеходните подходи към 
тях. Осветени са и главните входно – изходни артерии. С изпълнението на проекта е 
модернизирано осветлението на общо 9 км. улици в гр. Алфатар. Обща стойност на 
проекта: 1 339 824.00 лева.  

През 2023 г. община Алфатар кандидатства по Процедура за предоставяне на 
средства, чрез подбор на крайни получатели по Механизма за възстановяване и 
устойчивост: Процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно 
обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и 
спорт“. Наименование на предложението за изпълнение на инвестиция: „Енергийно 
обновяване на сграден фонд на читалище в с. Алеково, общ. Алфатар“. Размер на 
заявеното БФП (лева) 543 167,47. Лошите енергийни характеристики на сградата 
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налагат предприемане на мерки за повишаване на енергийната ефективност. В 
предложението за изпълнение на инвестициите: дейности за изпълнение на СМР за 
прилагане на мерки за енергийна ефективност, в т.ч. всички съпътстващи СМР 
необходими за изпълнение на мерките и за осигуряване на достъпна архитектурна 
сграда; организация и управление на Предложение за изпълнение на инвестициите, 
както и дейностите за информация и публичност с успоредното и поетапно 
изпълнение на предвидените дейности в предложението, читалищната сграда ще бъде 
приведена в пълно съответствие с изискванията за енергийна ефективност. Мерките 
за ЕЕ ще имат допълнителен ефект тъй като ще осигурят рентабилна експлоатация на 
обществената сграда. През 2024г. е подписан договор за финансиране за предоставяне 
на средства на крайни получатели от механизма за възстановяване и 
устойчивост(МВУ/МЕХАНИЗМА) с Министерство на регионалното развитие и 
благоустройството, СНД  по инвестиция „Подкрепа за обновяване на сградния фонд“ 
за подмярка „Обновяване на нежилищни сгради, включително обществени сгради на 
обща стойност на разходите в размер на 625 932,00лв. 

През 2024 година Община Алфатар е работила по следните проекти и 
програми: 

  „Топъл обяд в община Алфатар“ -  от 01.10.2022г. до 30.09.2025г.-
продължава 

Местоположение: територията на община Алфатар 
Източник на финансиране: програма „Храни и основно материално подпомагане 

2021-2027“ от Европейски социален фонд+ по операция BG05SFPR003-1.001 „ Топъл 
обяд ", БФП 

 Процедура: BG05SFPR002-2.001 „ГРИЖА В ДОМА“ Проект „Грижа в 
дома в община Алфатар" от 18.04.2023г. до18.04.2024г. 

Източник на финансиране: Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-
2027 г., съфинансирано от Европейския съюз. 
 

 Инвестиция BG-RRP-11.010-0003 „Основен ремонт и преустройство на 
част от сграден фонд, доставка на оборудване и обзавеждане с оглед 
реформиране на съществуващ Дом за стари хора в гр. Алфатар“.  

 През 2023 г. община Алфатар кандидатства по Процедура за предоставяне на 
средства, чрез подбор на крайни получатели по Механизма за възстановяване 
и устойчивост: Процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно 
обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, 
култура и спорт“. Наименование на предложението за изпълнение на 
инвестиция: „Енергийно обновяване на сграден фонд на читалище в с. 
Алеково, общ. Алфатар“. Размер на заявеното БФП (лева) 543 167,47. През 
2024г. е подписан договор за финансиране за предоставяне на средства на 
крайни получатели от механизма за възстановяване и 
устойчивост(МВУ/МЕХАНИЗМА) с Министерство на регионалното 
развитие и благоустройството, СНД по инвестиция „Подкрепа за обновяване 
на сградния фонд“ за подмярка „Обновяване на нежилищни сгради, 
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включително обществени сгради на обща стойност на разходите в размер на 
625 932,00лв. 

  Проект „Красива България“ по мярка М02-01 „Осигуряване на 
достъпна среда на обществени сгради“, включващо дейности за 
извършване на строително-монтажни работи (СМР/СРР) на обект 
„Пристройка за обособяване на рампа за хора в неравностойно 
положение към съществуваща масивна сграда – Читалище в с. 
Кутловица“,  

Местоположение: с. Кутловица 
Източник на финансиране: МТСП и общински бюджет 
 

  „Заедно сред природата“ 
Местоположение: гр. Алфатар , ДГ „ Щастливо детство“ гр. Алфатар 
Източник на финансиране: ПУДООС 
 

 „Зона за отдих“ 
Местоположение: гр. Алфатар  
Източник на финансиране: ПУДООС 
 

  „Еко кът за отдих“ 
Местоположение: с. Алеково  
Източник на финансиране: ПУДООС 

  „Привлекателна зона за отдих“ 
Местоположение: с. Цар Асен  
Източник на финансиране: ПУДООС 
 

 Привлекателна зона за отдих“ 
Местоположение: с. Чуковец  
Източник на финансиране: ПУДООС 

 Изграждане и благоустрояване на кът за отдих“ 
Местоположение: с. Васил Левски  
Източник на финансиране: ПУДООС 
 

Финансирането на дейностите по чистотата са разписани в Общинския бюджет 
на база план – сметка за приходите  и разходите за дейността, определени с решение 
на ОбС Алфатар. 

През 2024 г. събраната такса ТБО е в размер на 250 308 лв., разбита по населени 
места, както следва: 

 
 
 
 
 

СПРАВКА 
ТАКСА БИТОВИ ОТПАДЪЦИ ПО НАСЕЛЕНИ МЕСТА 
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№  
по 
ред 

Населено 
място 

Задължен
ия 
за 

минали 
 години 
лв. 

Събиран
а сума 
от 

минали 
години  
лв. 

Процент 
съотнош
ение 

% 
 

Задължен
ия  

към 2023 
г. 
лв. 

 

Събрана 
сума 

за 2023 г. 
лв. 

Процент-
но 

съотноше
ние 
% 

1. Алфатар 174827.34 21201.06 22.02 207079.91 165622.01 82.99 
2. Алеково 25097.55 4483.2 18.49 21372.74 15647.98 76.27 
3. Чуковец 6700.23 304.41 27.5 11565.8 5381.48 57.25 
4. Бистра 5822.08 1037.33 18.16 7617.48 5775.32 79.24 
5. Цар Асен 27535.21 1969.43 36.12 20168.19 17392.2 82.06 
6. Васил 

Левски 
5393.01 1486.46 21.4 6423.57 4702.47 73.98 

7. Кутловица 3553.5 1416.5 69.22 5587.69 3888.13 74.53 
 
Общо разходите за дейността към края на 2024 г. са в размер на 302 940 /триста и 
две хиляди деветстотин и четиридесет/ лева., в това число: 

- такса депо – 21 979 лева 
- метални кофи тип „Мева“– 35 000 лева 
- почистване на улични платна, площади, паркове и други територии 

предназначени за обществено ползване на територията на общината –       114 
896 лева; 

- отчисления по ЗБУ – чл. 60 (1) и чл. 64 (1) от ЗУО/26.07.2013 г. – 21 979 лв. 
- други разходи – 98 599 лв. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Д-Р ЯНКА ГОСПОДИНОВА 
КМЕТ НА ОБЩИНА АЛФАТАР 
 
 
 
Изготвил: 
Иван Иванов 

    ст. експерт УТ, ЕКОЛОГИЯ 
 


